晚

报

俄罗斯正研制新型机动式核导弹

将与"萨尔马特"并肩作战 强化陆基核战力

俄罗斯正在研制用于替代 "亚尔斯"导弹系统的新一代机

据《参考消息》17日援引俄 媒报道称,俄罗斯战略火箭兵司 令谢尔盖·卡拉卡耶夫在接受俄 媒采访时说,俄正在研制用于取 代"亚尔斯"陆基战略导弹系统 的新型机动式战略导弹系统。

卡拉卡耶夫还表示,俄罗斯 计划在2024年试射7枚洲际弹 道导弹。试射时至少提前24小 时通知美国,华盛顿也会如此。

整体性能进一步提升

报道称,卡拉卡耶夫指出: "(新型机动式战略导弹系统)正 在研制中。此外,还在进行有关 该机动式导弹系统装备外形论 证和制造路径的科研和试验设 计工作。该系统未来可取代'亚 尔斯'导弹系统。"他还表示,关 于导弹武器完善路径的论证研 究一直不曾中断, 这有助于军方 及时就启动新系统建造和完善 现有系统作出决定

现役的"亚尔斯"机动式洲 际导弹系统是俄战略火箭兵的 核心装备之一,在2007年5月首 次发射成功,2010年开始服役, 射程可达1.1万千米,采用分导 式核弹头。据相关分析,"亚尔 斯"最多可携带3个弹头,一次 可攻击多个目标。

'亚尔斯"导弹有两种发射 方式,一种是采用发射井的固定 部署方式,由厚重的钢筋混凝土 掩体保护,很难被摧毁;另外 种是公路机动式"亚尔斯"导弹, 导弹发射车采用高机动特种车, 依托公路进行广泛的机动,具有 很强的生存能力。

今年8月,卡拉卡耶夫称 俄战略火箭兵今年将完成换装 '亚尔斯"机动导弹发射车系统 去年年底,俄国防部长绍伊古在 国防部年底总结会议上表示 2023年的优先任务包括让俄战 略导弹部队的22个"亚尔斯" "先锋"和"萨尔马特"洲际弹道 导弹系统投入战斗值班。

根据美国原子能科学家公 报 2022 年发布的报告,截至 2022年初,俄罗斯拥有约4477 枚实战部署核弹头,陆基洲际导

弹的部署数量为306枚,其中 亚尔斯"洲际导弹部署了173 枚,包括153枚公路机动式"亚 尔斯"和20枚固定部署的井基

导弹专家李文盛表示,"亚 尔斯"是"白杨"-M导弹的改进 型,是一个过渡的产品,研制"亚 尔斯"导弹更多是为了解决俄罗 斯独立生产公路机动式洲际导 弹的问题,因为过去固体洲际导 弹产业背后有多个独联体国家 工业部门的支撑,但因为苏联解 体,配套体系分散在多个国家, 比如固体发动机、制导组件等, 容易受到限制。

"随着'亚尔斯'导弹列装工作 的基本完成,面对新的威胁形势和 换装需求,加上需要维持洲际导弹 工业体系的运转,俄罗斯研制'亚 尔斯'导弹的换代产品也是意料之中的事情。"李文盛表示。

对于俄罗斯新一代机动式 洲际导弹技术性能,李文胜分 析认为会在以下几个技术方面 增强作战能力:一是进一步提 高导弹的突防能力,采用新型 速燃发动机、新型突防诱饵和 高超声速弹头,降低被美国反 导系统拦截的概率:一是讲一 步提升快速反应能力,继续采 用优化讨的无依托发射技术 长期可储存技术,并且解决影 响战备程度的数据保障、战场 通信等方面的问题。

卡拉卡耶夫向媒体透露,俄 战略火箭兵的机动战略导弹系 统计划装备高超声速弹头。据报 道,俄战略火箭兵目前只有固定 部署的"先锋"装备了这种弹头, 第一个"先锋"高超声速导弹团 于2019年投入值班。

将与"萨尔马特" 并肩作战

研制新一代机动式核导弹 意味着俄未来陆基核力量将延 续公路机动式核导弹+固定式井 基核导弹的装备模式。"在俄罗 斯陆基核力量中,机动式核导弹 承担着'二次核反击'的重要任 务,这是俄罗斯地理情况和技术 基础决定的。"李文盛介绍说, 一方面俄罗斯国土广袤,适合





部署机动式核导弹,另一方面, 俄罗斯在机动式核导弹领域拥 有深厚的技术积累。

按照目前俄罗斯陆基核力 量的发展,新一代机动式核导弹 将和固定部署的井基"萨尔马 特"洲际导弹一道,成为俄陆基 核力量的中坚

据《参考消息》11月21日报 道,在法国成功试射M51洲际弹 道导弹的背景下,俄罗斯媒体报 道称,全世界最强大的俄罗斯 "萨尔马特"导弹正在为飞行设 计试验作准备,其中包括发射导 弹飞越南极。俄国防部的消息人 十透露,战略火箭兵首个配备 "萨尔马特"的导弹团将于今年 12月投入战斗值班

这个团隶属于战略火箭兵 乌茹尔导弹兵团(驻地在克拉斯 诺亚尔斯克边疆区)。根据战略 火箭兵的现行惯例,导弹团的指 挥所和两座发射井首先投入战 斗值班,然后再把发射井增加到 标准数量

军事专家、退役上校谢尔 盖·奥韦尔琴科夫认为:"俄罗斯 似乎将向距离1.5万千米的南太 平洋靶场试射'萨尔马特'导弹。 不管从军事技术角度还是外交 角度来看,我们都需要这次试 射。首先,俄罗斯将向全世界展 示其最强大的新型洲际弹道导 弹的战略威力。其次,在乌克兰 冲突引发俄罗斯与西方全球对 抗的背景下,这将是俄罗斯的-次实力展示。

"萨尔马特"是俄罗斯研制 的最新型重型洲际弹道导弹,该 型导弹在2017年12月进行了首 次试射,射程可能超过1.8万千 米,可携带至少10个分导式核

卡拉卡耶夫此前向外界表 示,"萨尔马特"服役后将彻底取 代R-36M洲际导弹(北约代号 SS-18, 名称为"撒旦"), 该导弹 拥有突破目前及未来全球所有

反导系统的能力。它不仅可沿最 佳弹道让弹头抵达目标,而且能 从不同方向进行打击,这迫使敌 方必须四面进行导弹防御。 "萨尔马特"导弹研发单位

马克耶夫设计局总设计师、俄罗 斯科学院院士弗拉基米尔·杰格 佳里在去年11月表示,"萨尔马 特"将在未来40至50年里"加强 俄武装力量的战斗力,确保俄罗 斯的安全不受外部威胁"。他认 为,"在当今地缘政治条件下,这 是我们的坚固盾牌、主要核威慑 手段和维护和平的保证。

将更重视核力量发展

分析人士认为,俄乌冲突爆 发后,俄罗斯与西方的关系降至 冰点,仅凭常规军事力量已经难 以确保自身的战略安全,核力量 是俄罗斯为数不多可与西方国 家抗衡的重要工具,也是俄维护 大国地位的可靠保障,因此,未 来俄罗斯可能会更加重视核力 量的发展

值得一提的是,据新华社 12月12日报道,俄罗斯总统普 京12月11日在俄北方机械制 告厂表示,俄罗斯将继续加强 海上力量建设,持续为海军配 各最先进的武器装备并增加产 量。位于阿尔汉格尔斯克州北 德文斯克市的北方机械制造厂 当天为"亚历山大三世"号核潜 艇和"克拉斯诺亚尔斯克"号核 潜艇举行升旗仪式,普京参加 仪式并宣布这两艘核潜艇开始 在俄海军服役。

据悉,"亚历山大三世"号是 "北风之神-A"级战略核潜艇系 列的第三艘,"克拉斯诺亚尔斯 克"号是"亚森-M"级多用途核 潜艇系列的第二艘,二者均属于 第四代核潜艇,其中"北风之 神-A"级可携带16枚能搭载核 弹头的"布拉瓦"潜射弹道导弹, 射程超过9000千米

俄罗斯计划建造7艘"北风 之神-A"级潜艇,计划在2027年 全部交付部队,加上已经列装的 3艘"北风之神"级,俄罗斯将拥 有10艘"北风之神"系列潜艇, 海基核力量的战略威慑力将大 幅提高。

据澎湃新闻

美国一州通过新规

处理过的马桶水可以饮用



在美国加利福尼亚州,冲马 桶的水可能会流向农田、游乐园 的滑冰场等地方,现在它将可以 被人们饮用。美联社20日报道 称,加州监管机构19日通过新 规,允许水务机构将回收处理过 的废水直接输送到家庭、学校和 企业的饮用水管道中。这也让加 州成为继科罗拉多州之后,美国 个允许相关做法的州。

报道称,此次新规出台,反 映了加州民众在废水入户问题 上态度的转变。这一做法在20 年前曾遭到民众强烈反对。自那 以后,加州经历多次极端干旱天 气,用水十分紧张,因此该州才

开始同收利用废水,将其用干滑 冰场制冰、滑雪场造雪以及浇灌 蔬菜、水果等农作物。

根据新规,无论废水中是 否含有病原体或病毒,加州的 水务机构都必须对废水进行病 原体和病毒处理。这一过程比 常规水处理过程更为严格。加 州水资源控制委员会饮用水部 门官员波赫姆斯表示,建造这 种水处理设施既昂贵又耗时, 因此在初期只会成为规模较 大、资金充足的城市的一种选 择。据称,在新规被批准之前, 很多加州人实际上已经开始饮 用循环使用的水,当地大多数 废水处理厂会将处理后的水注 人小溪和河流中,然后流到下 一个城镇以供人们饮用。

据《环球时报》

荷兰农业部长建议

为减少狗咬人事件 养狗先上网课

据荷兰新闻网19日报道, 为减少狗咬人事件发生,荷兰农 业部长皮特·阿德马建议每个希 望养狗的人先上一门网课。

阿德马表示,这门网课会 教授人们如何科学养狗,并深 人了解自己所养犬只的种类和 习性。他认为,狗之所以经常咬 人,和其主人养狗不够专业有 很大关联。"养狗人无法识别狗 正处于焦虑或压力状态的信 号。"阿德马在向国会通报情况

报道称,这门课程还可以 减少冲动养狗的人数,并让这 类人可以选择最能满足他们需 求的宠物。比如,一些人需要的 是陪伴他们的宠物,而不是运 动量大的宠物。

此外,阿德马希望建立-个更完善的登记系统,用来处 理狗咬人事件。他还表示,由于 目前犬只主人可以抗议相关部 门扑灭危险犬只的命令,意味 着动物收容所的工作人员将长 期暴露在危险之中,政府正在 研究快速扑灭危险犬只的流

今年8月,一些荷兰整形 外科医生表示,他们在18个月 的时间里治疗了一百多名被狗 严重咬伤的患者。据了解,荷兰 曾在1993年禁止民众养爱咬 人的比特犬,但于2008年废除 了相关禁令,取而代之的是制 定了允许关押攻击性犬只的新

据《环球时报》